

新春走基层·百姓故事

醉美北山村 品味年味道

本报记者 杨洋

正月里来正月正,天涯无处不欢腾。2月24日夜晚,海棠区北山村热闹非凡。一群美丽的文化使者用自创的舞蹈,增添了北山村的年味,搅热了美丽乡村游。

2月24日,2018年“迎新杯”体育下乡系列活动第一场广场舞展演在海棠区北山村举行。虽然晚会在晚上8时左右开始,但是,下午5时左右,就开始人潮涌动。市民游客走进醉美北山村,品味家乡年味道。

村道洁净,庭院民舍花木掩映,一步一景。祝愿丰收、繁殖、平安的图腾图案刻在门楣,画在墙面。在这条美丽的乡村小道上,村民们早早地摆起了摊位,有的卖自家做的特色小吃,有的现场烧烤,有的卖土特产等,生意红火火火……

“卖的都是土鸡蛋,这些鸡蛋营养价值高,是自家鸡产的蛋。1.8元一个,一天卖了100多个,收入在200元左右……”村民李家明高兴地告诉三亚日报记者,村里搭起文化大舞台,不仅丰富了村民的文化生活,吸引游客前来游玩,还可以让村民在家门口致富增收。

到了晚上,北山村人流密集。周边的村民都来了,欣赏这群广场上的文化使者的精彩演出。舞蹈《南湖明月见党恩》重温了党的光辉历程;黎族舞蹈《织筒裙》再现了灿烂的黎族文化;《当非洲鼓遇上新疆舞》唱响了文化融合新旋律;《开门红》凝聚了大家对新年新期待……



演出现场。本报记者 杨洋 摄

好看的舞蹈、醉人的音乐、浓厚的氛围……让人不由自主地融入其中。台上,一群黎族阿哥阿妹们身着颜色各异的少数民族服饰,随着音乐的节奏跳起舞来,将整个舞台渲染得生动活泼、欢快热烈;台下,村里的孩子们有样学样,竞相模仿……

金犬聚福送瑞,五洲欢笑迎春。此次活动旨在将体育送进万家,将欢乐送到基层,将体育文化、公共文化送到村民家门口,送进村民心坎里。

“三亚市全民健身文化发展促进会专门带队下乡展演,带来了精彩的体育舞蹈节目,增添了乡村的年味。”北山村村委会相关负责人说,文艺晚会逐渐成为美丽乡村的文化名片,成为美丽乡村文旅融合发展的新舞台。

给群众提供舞台,让群众成为主角,激发群众的创造力,激活群众对全民健身的热爱。三亚市全民健身文化发展促进会会长刘禹含说,为了丰富市民假日文化生活,推进全

民健身运动的深入开展,提高市民的文化生活质量和提升幸福指数,让更多的群众参与到全民健身运动中。在新春期间,三亚市文体局将组织开展送体育下乡,组织开展广场舞展演、广场舞推广等活动。

通过开展本次活动,增强群众的体育意识,营造了全民健身的良好氛围。据悉,此次活动由三亚市文化广电出版体育局主办,三亚市全民健身文化发展促进会承办。

风情小镇里的新春读书会

本报记者 汪慧珊

“两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天……”2月25日下午,三亚日报记者还未走进海棠区林旺南风情小镇的农家书屋里,便听到一群孩子清脆悦耳的读书声。

原来,风情小镇里正在举办一场新春读书会,读书会邀请了海南热带海洋学院的老师,为居民传授中国经典诗词文化,包括古代和现代诗词。

“哪位小朋友愿意把《游子吟》这首唐诗完整的读一遍?”讲台上老师的话还未落音,坐在下面的小朋友便高高的举起了小手。

记者在现场看到,来参加读书会的多为父母带着孩子,有些是妈妈带着两个孩子,有些是爸爸带着一个孩

子,还有一家三代人一起来参加。“这样的活动非常有意义,不仅可以提升我们这些做父母的文化知识,也可以加强与孩子之间的交流学习,并一同感受中国的传统文化。”来自林旺南风情小镇的居民杨明平是两个孩子的父亲。他说,平时都忙工作,很少有机会陪伴孩子一起学习唐诗宋词,而过年期间通常都是约朋友下下棋或者打打球,要不就带着孩子在家看电视。

“今年春节对我来说有点特殊,因为这次是我和父亲一起带着孩子来参加新春读书会。”杨明平说,一家三代人第一次一起读书学习,感觉特别好,希望以后能参加更多这样的活动。白雪是林旺南风情小镇两个孩子的妈妈。2月25日下午,她早早带着两个孩子来到农家书屋,等候读书会的开始。在新春读书会上,她一边陪伴孩子朗诵诗词,一边教导孩子要积极参与互动。“老师一边分享诗词,一边讲解意思,特别生动形象。孩

子很喜欢,听得不亦乐乎。”白雪说。“参加读书会,一方面可以提升自己的文化内涵,另一方面也可以让小朋友学习到更多的知识、交到更多的朋友。”白雪笑着说。

“在新春佳节之际举办农家书屋新春读书会,是海棠区政府丰富全区文化生活的一项重要举措,也是提升群众文化自觉和文化水平的有益尝试,得到了群众的热情支持和广泛参与。”海棠区相关负责人表示。

陈进清:幸福都是奋斗出来的

见习记者 张慧媛 刘少珠

通往幸福的道路并不广阔平坦,而是充满了曲折和荆棘,有的人一路披荆斩棘,有的人望而却步,天涯区抱龙村扎文小组脱贫户陈进清毅然选择了前者,用自己并不健壮的双脚,从一片泥泞里走出属于自己的平坦道路,并以10亩青瓜摘掉压在头顶上的“贫困帽”,完美阐释了什么是“幸福都是奋斗出来的!”

早出晚归

让青瓜茁壮成长

抱龙村扎文小组位于大山深处,1月中旬这里的天气仍略带寒意。1月16日凌晨五六点,一户农家里,白炽灯已经悄悄亮了起来,陈进清迅速穿上厚厚的衣服,套上水鞋,头顶置上一把手电筒,一手拎着满满一大瓶矿泉水,一手轻轻抱起还在睡梦中五岁的小女儿,朝着另一户人家走去。把孩子交到另一个女人的手里后,他又朝着瓜地的方向走去,身边的妻子马妹英紧跟其后。

早起,陈进清夫妇已经持续了2个多月,五六点钟的田地是他们心中最美的画面;忙碌,从犁田、垒垄、栽苗、搭架到采摘,成为贯穿在陈进清夫妇生活中的一个旋律。

“今年我们种了10亩青瓜,因为太多了所以不得不早起,来不及吃早饭,先把孩子寄托到表娘家。”陈进清告诉记者,他们经常要忙到中午才能回家吃饭,由于青瓜的生长速度较快,加上种的瓜太多,要在相应的时间内让青瓜上架,他们不得不早起,有时候还花钱雇几个工人过来帮忙。

重病缠身

欠下一身债务

今年44岁的陈进清很小就失去双亲,由祖母一手带大。现在,陈进清家里总共有6个人,除了他和妻子外,还有瘫痪在床的祖母和三个女儿,今年20岁的大女儿在外地打工,二女儿今年读初三,而年幼的小女儿



陈进清在地里收青瓜。见习记者 张慧媛 刘少珠 摄

还身患先天性心脏病。

“自从有了政府的帮扶后,现在日子好过多了。”陈进清笑道,而谈起过去的日子依然让他刻骨铭心。

“在2003年至2013年期间我生了几场大病,住了好几趟医院,花完了所有的积蓄,还欠了一屁股债。”陈进清说,当时几种病同时落在了他的身上,花了很多钱也不见好转。

2013年一场大病,更是让陈进清一家陷入了“万劫不复”之地,家里的顶梁柱倒下了,躺在医院的老公、瘫痪在床的奶奶、正在上学的大女儿以及嗷嗷待哺的小女儿,所有的负担都压在了34岁的妻子马妹英的身上。

“那时候真的好穷,一分钱都拿不出来,到处借钱,欠下了一身债。”马妹英说,当时很担心丈夫倒下就再也站不起来了,整天以泪洗面。她一边种瓜,一边照顾生病的丈夫。

“后来实在住不起了,就回家吃草料,才慢慢好了起来,但现在拿超过50斤的东西还是很费劲。”陈进清说。

政府帮扶

还需自己努力

尽管也种植了一二亩青瓜,但由于地少,加上自身身体条件以及没有专业的农业种植技术等原因,陈进清一家一直一贫如洗。2014年,在政府的关怀下,陈进清一家被纳入贫困户行列。

在一系列精准帮扶举措的实施的帮助下,陈进清逐渐有了脱贫致富的信心。2015年,他租下了村民的5亩地种青瓜,在他的辛勤努力下,同时也赶上了好价钱,那一年,他赚到了10万元,将之前的债务全部还清。在2016年成功脱贫后,现在的陈进清已经成功摘掉“贫困帽”,走向“致富路”。

“到现在我已经有多年种植青瓜的经验了。”陈进清脸上露出骄傲的笑容。以前,青瓜生病,不知道怎么治,眼睁睁地看着一株株结满硕果的青瓜殃在自己的面前死去,让陈进清心痛不已。尽管只有小学二年级的文化,他却下足了功夫,去询问、去查阅书籍,从

土壤、肥料到农药,都仔细研究。

“现在,只要看到青瓜叶的症状,就知道要打什么药了。”陈进清成为了当地有名的“青瓜种植大户”,常常有瓜农去请教他,陈进清都耐心传授,乐此不疲。

经过多年的种植,陈进清有了丰富的经验。“在种植之前,我都计算好时间,一般春节前瓜菜的价格会好,所以必须要春节前20天左右就要摘瓜。”陈进清向记者“透露”自己小技巧。

除了帮扶种植青瓜外,在天涯区扶贫办和爱心企业的帮扶下,陈进清还加入了养羊合作社。在种植冬季瓜菜的其余时间,陈进清到山上割胶、采摘蜂蜜,以此来增加家庭的经济收入。“有人帮扶,自己也要向前奔。”陈进清说。

“今年,政府给了2万多株青瓜苗和8000多元的肥料,还把大女儿介绍到一家酒店工作。”陈进清告诉记者,此外在孩子的教育上,政府还给予小女儿一年4000元的补助,以及二女儿3900元的补助。有了政府的帮扶,日子一步步走向正轨。

最大心愿

赚钱给女儿治病

2月25日,记者再次来到陈进清的青瓜地,在一片绿油油的承载着他一家梦想与希望的瓜地里,陈进清和妻子正忙得不亦乐乎。

“现在已经摘了十多趟了,现在正处于高产期,每天都有很多的瓜要摘。”陈进清说,春节前赶上了4元多一斤的价钱,最多一次摘了2000多斤,而春节后青瓜的价钱只有四五毛一斤,但目前已经有了近5万元的收入。

2016年,陈进清已经买了一辆一万多元的三轮车,按照他的想法,今年打算学车,准备买一辆小轿车,走出去,看看更广阔的世界,掌握社会的动态。而最让他担心的是小女儿的病情,希望今后可以赚更多的钱,等孩子长大后再给她做心脏手术。

ISY 三亚国际音乐节 全内容正式公布

40组艺人带动全城一起嗨!

本报讯(记者 袁燕) Afrojack、Dimitri Vegas & Like Mike、Hardwell、Martin Garrix……这些世界电音迷心中的闪闪红星,将于何时何地登场 ISY 三亚国际音乐节? 2月24日,组办方正式公布了包含主副舞台DJ出场时间表、主会场地区分布、分会场艺人演出节目及流程等信息的音乐节全内容(详情请参阅本报新媒体发布信息),并出动电音巴士,开始在大东海广场制造一场场流动舞台派对。

ISY 三亚国际音乐节(ISY MUSIC FESTIVAL)将于3月2日至3日在三亚海棠湾正式亮相。三亚日报记者从音乐节组办方了解到,这场国际顶尖DJ的视听盛宴,集结了来自世界各地共40组艺人,轮番唱响音乐节海棠湾主会场,让国家海岸为之沸腾。而自3月1日起,音乐节的激情将率先在三亚城区的海虹广场、大东海广场、美丽之冠广场三大分会场点燃,且连续两晚面向市民游客免费开放。

三亚日报记者了解到,三大分会场每天的演出最早自17:00起,其中海虹广场的演出风格为“一带一路中国风”,专为各民族风爱好者打造,出场艺人有徐艺菲、郝亮亮、王安磊、鄂中华、乌云其米格等;大东海广场则为电音舞台,紧贴主会场风格,出场艺人有 ANDERSON K、YOUNG GEE、性感的拖鞋、ASUKA 等,可以说是 ravers(狂欢者)的热身场;美丽之冠广场以流行演唱为主,由索

尼旗下著名艺人联动表演,不想错过江美琪、王若琳、冰块先生和隔壁团乐队现场的粉丝,是是时候秀出热情了。

而在所有正式演出之前,组办方派出的电音巴士,已于2月24日晚开始进入三亚城区制造舞台派对为音乐节预热。三亚日报记者了解到,电音巴士将连续三晚于20:00至21:00在大东海广场召唤舞台派对,此后还将转场他处,至3月2日晚才完成使命。在这些流动舞台派对上,热辣舞者们将向参与者普及一段简单的 ISY 手势舞,也可与专业舞者们同场斗舞,诠释一番“高手在民间”的真谛。

另据了解,ISY 三亚国际音乐节主会场届时将分为美食区、市集区、城市区和艺术区四大区域。美食区囊括各种国际美食,从世界美食到中国美食,从传统小吃到海南风味,在这里可以一边享受着激情的电音,一边和身边的朋友剥大虾、吃扇贝;市集区除美食之外,创意市集则吸纳了各类潮流品牌、个性设计。无论电音小白还是迪场老手,在这里都能找到能够将自己“武装”起来的电音装备;城市区通过机械熊猫“阿潘达”、VR 交互装置“月圆之夜”以及实时交互装置“魔法盒子”等一系列设置,让参与者能够近距离地体验到极致的艺术美学,激发大家对生活的思考;艺术区则是一个关于“约定”的故事,本次 ISY 三亚国际音乐节将著名艺术家刘成瑞的“十年计划”搬到了这里,打造“约定成林——十年计划”。

克利伯环球帆船赛赛事村 昨日开村

7大主题活动等你来

本报讯(记者 吴合庆)2月25日,克利伯环球帆船赛赛事村在三亚半山半岛帆船港开村。碰碰球、乐高小航海家、真人变形金刚、航模竞技表演等七大有趣好玩的主题活动亮相现场,吸引不少市民带着孩子参与。据悉,本次活动持续一周,市民均可免费入场体验。2月27日、3月1日以及3月2日举行克利伯帆船队公众开放活动,市民游客可近距离感受环球帆船赛事。

当天,赛事村航模竞技场现场连番上演《速度与激情》的精彩刺激画面,令观者叹为观止。据悉,为了助力克利伯环球帆船赛三亚站庆祝活动,三亚市航模运动协会带来了20架飞机模型、8辆车模、3艘帆船模型,供市民游客欣赏、体验。

据了解,除了七大主题活动,2月27日、3月1日在三亚湾举行的航海日、港内赛活动,3月2日举办的公众开放日将成为重头戏,让到场观众近距离接触环球赛事。

极速转弯,快速漂移……当天,赛事村航模竞技场现场连番上演《速度与激情》的精彩刺激画面,令观者叹为观止。据悉,为了助力克利伯环球帆船赛三亚站庆祝活动,三亚市航模运动协会带来了20架飞机模型、8辆车模、3艘帆船模型,供市民游客欣赏、体验。

据了解,除了七大主题活动,2月27日、3月1日在三亚湾举行的航海日、港内赛活动,3月2日举办的公众开放日将成为重头戏,让到场观众近距离接触环球赛事。

克利伯三亚站旅游活动 赞美之声不绝于耳



克利伯参赛船员游览南山景区。翁叶俊 摄

本报讯(记者 吴合庆)了解三亚佛教文化、品尝当地美食、欣赏传统民俗演出……2月25日,克利伯环球帆船赛三亚站为远道而来的克利伯的船员们准备了一份厚礼——克利伯船员三亚城市旅游活动。克利伯船员、官方工作团队和媒体团一行40人走进南山文化旅游区,欣赏三亚独特自然风光,体验当地民俗文化。

经过两天的休整,船员们已褪去一身的疲惫,兴致勃勃地开始了一天的旅游行程。当船员们抵达旅游日第一站南山文化旅游区时,大家脸上都写满了兴奋与喜悦。“哇哦”、“三亚的景色好好”等赞美之声不绝于耳。

克利伯环球帆船赛全球媒体通讯官 Kathryn 对三亚城市旅游日表达了非常高的评价:“三亚景色每一站她都去了,因为她的丈夫是跑全程的水手。”来到三亚的感觉

特别好。我在飞机上就能看到海上观音,很壮观很特别。没想到三亚站还给我们安排了这次机会,近距离看到了观音,感觉太棒啦!”

来自美国西雅图号船员 David 说:“三亚是个美丽的城市,我感受到中国的友好和热情,非常感谢三亚的接待。”他随后还表示,计划以后有机会再来三亚旅游。

在槟榔谷,克利伯船员们体验到了最纯正的黎苗民族风情,观看徒手爬树表演,参观黎族博物馆,品尝山栏酒,欣赏《槟榔·古韵》大型实景表演。船员们纷纷表示,这是从未有过的旅游经历,文化体验丰富,着实令他们难忘。

克利伯环球帆船赛全球媒体通讯官 Kathryn 对三亚城市旅游日表达了非常高的评价:“三亚景色每一站她都去了,因为她的丈夫是跑全程的水手。”来到三亚的感觉